



## METODOLOGIA

### privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor în învățământul superior 2010/2011

În conformitate cu prevederile Legii Educației naționale nr. 1/2011, ale Legii nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificările și completările ulterioare ale Hotărârii Guvernului nr. 404/2006, privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de master și cu Ordinul nr. 4033/12.04.2011 emis de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului se stabilește prezenta Metodologie privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor în cadrul Universității din București pentru anul universitar 2010 - 2011.

#### I. Norme de organizare

Finalizarea studiilor pentru absolvenții studiilor organizate în baza Legii Învățământului nr. 84/1995 republicată, cu modificările și completările ulterioare, se încheie:

- a. cu examen de licență sau examen de diplomă, pentru studiile în învățământul universitar de lungă durată
- b. cu examen de absolvire, pentru studiile în învățământul universitar de scurtă durată. Examenul de finalizare a studiilor constă din două probe, la fiecare probă nota de promovare trebuie să fie cel puțin 5,00.



## UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

Pentru absolvenții studiilor organizate în baza Legii nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificările și completările ulterioare:

- a. ciclul I de studii universitare - studii universitare de licență care se finalizează cu examen de licență / diplomă.
- b. ciclul II de studii universitare - studii universitare de master care se finalizează cu examen de disertație.

Universitatea din București organizează examene de licență/diplomă/disertație, pentru absolvenții proprii sau ai altor instituții de învățământ superior de stat sau particulare, la:

- a) specializări pentru care are acreditarea în condițiile legii - denumite în continuare specializări acreditate;
- b) specializări autorizate să funcționeze provizoriu înrudite cu specializările acreditate, din același domeniu(profil) și care au aceeași durată de studii sau o durată mai mare.

Pentru specializările la care se organizează examene de licență/diplomă/disertație facultățile universității au următoarele obligații:

- să asigure înscrierea candidaților;
- să informeze candidații, despre perioadele de susținere, condițiile de înscriere, **prin afișarea la sediul facultății organizatoare**, pe baza unor broșuri tipărite, precum și pe alte căi (afișare, pagină web), asupra conținutului (tematică, bibliografie) și a modalităților de susținere a probelor;



- să organizeze sesiuni și probe comune pentru studenții proprii și pentru cei care provin din alte instituții;
- să asigure standardele academice specifice examenelor de licență/ diplomă/disertație;

## **II. Calendarul desfășurării examenelor de finalizare**

În fiecare an universitar examenele de finalizare a studiilor (licență/diplomă/disertație) se susțin în două sesiuni:

- de vară (iunie - iulie)
- de iarnă (ianuarie - februarie)

Sesiunea de toamnă (septembrie) se organizează, la cererea consiliilor facultăților/departamentelor cu avizul Senatului Universității din București și cu aprobarea Ministerului Educației Cercetării, Tineretului și Sportului pentru absolvenții care au beneficiat de burse ERASMUS, SOCRATES și nu au putut participa la sesiunea de vară și pentru masteratele organizate în cadrul programelor europene.

## **III. Condiții generale de înscriere**

Înscrierea absolvenților la examenele de licență/diplomă/disertație se face cu 15 zile înainte de începerea examenului, fie individual, fie de către instituțiile de învățământ superior în care au urmat studiile, în baza Protocolului încheiat între Universitatea din București și aceste instituții.

De regulă, absolvenții unei specializări acreditate sau ai unei specializări autorizate să funcționeze provizoriu se înscriu și susțin, după caz, examenul de licență sau de diplomă în cadrul Universității din București.



La cerere, absolvenții unei specializări acreditate sau ai unei specializări autorizate să funcționeze provizoriu se pot înscrie și pot susține, după caz, examenul de licență sau de diplomă, la o altă instituție organizatoare, cu acordul scris al Universității din București și al conducerii instituției de învățământ superior unde solicită să susțină examenul de finalizare a studiilor.

Începând cu promoția 2006, absolvenții proveniți de la alte instituții de învățământ superior care solicită susținerea examenului de licență/diplomă/disertație vor prezenta suplimentul la diplomă sau foaie matricolă provizorie, conform OMEC nr. 3714/ 29.03.2005.

Candidații la examenul de licență/diplomă prezintă, la înscriere, un certificat de competență lingvistică într-o limbă de circulație internațională, eliberat de catedra de profil la **instituția organizatoare** sau de către o altă **instituție specializată**, recunoscută de catedra de specialitate din instituția organizatoare. Pentru absolvenții care au urmat studiile într-o limbă străină, nu mai este necesar certificatul de competență lingvistică.

Pentru asigurarea originalității conținutului lucrărilor de licență/absolvire/disertație ce urmează a fi susținute, candidatul va da o declarație pe proprie răspundere că lucrarea prezentată este rezultatul muncii sale, că nu a folosit în mod tacit sau ilegal munca altora și că nu încalcă dreptul de proprietate intelectuală al altcuiva, persoană fizică sau juridică.

#### **IV. Desfășurarea examenului de finalizare**

Pentru anul universitar 2010-2011, examenul de absolvire și examenul de licență/diplomă constau fiecare din una sau două



probe care vor fi stabilite cu aprobarea Consiliului facultății și Senatului Universității din București:

- Proba 1: Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate
- Proba 2: Prezentarea și susținerea lucrării de absolvire / proiectul de absolvire/ proiectul de diplomă.

Examenul de finalizare a studiilor se organizează și se desfășoară în aceleași condiții pentru toți candidații, indiferent de forma de învățământ parcursă.

Pentru absolvenții cu dublă specializare (ex. Limba și literatura engleză - Limba și literatura română): evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate presupune evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate atât la specializarea A cât și la specializarea B.

Nota de promovare va fi media aritmetică a celor două lucrări, cu condiția ca la fiecare lucrare să se obțină minimum nota **5 (cinci)**.

Evaluarea are ca scop evidențierea capacității absolvenților de integrare a cunoștințelor obținute pe parcursul studiilor și de adaptare a acestora la procesul cognitiv din domeniul respectiv. În cadrul procesului de evaluare a cunoștințelor fundamentale și de specialitate nu se vor repeta integral examene de an deja susținute.

Susținerea lucrării are ca scop evaluarea capacității absolvenților de a procesa cunoștințele, în condițiile de rezolvare a unor probleme specifice domeniului de pregătire sau de realizare a unor studii de caz. La susținerea de către absolvenți a lucrării participă ca invitat conducătorul științific.



# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

Examenul de licență/diplomă este promovat dacă se obține cel puțin media **6 (șase)**.

Media unei probe, ca medie aritmetică a notelor comisiei de examen, precum și media examenului de finalizare a studiilor se calculează cu două zecimale, fără rotunjire. Notele membrilor comisiei de examen sunt numere întregi de la 10 la 1.

Un examen nepromovat sau o probă nepromovată după caz, se poate repeta într-o sesiune ulterioară, cu suportarea de către candidat a cheltuielilor aferente, în conformitate cu taxele stabilite de Senatul Universității din București.

Universitatea din București organizează examen de disertație numai pentru absolvenții proprii.

Examenul de disertație constă dintr-o singură probă și anume, prezentarea și susținerea lucrării de disertație. Nota de promovare este de cel puțin **6 (șase)**.

Prezentarea și susținerea lucrării de licență/disertație pot fi publice și se desfășoară prin contact direct, nemijlocit prin prezenta, în același loc și în același moment, a comisiei de examen cu examinatul.

Conducerea Universității din București și comisiile de examen poartă întreaga responsabilitate pentru organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor.

Fiecare comisie este alcătuită din președinte, membri și secretar.

Președintele comisiei de examen de finalizare a studiilor trebuie să aibă gradul didactic de profesor universitar sau conferențiar universitar. Membrii comisiei de examen de finalizare a studiilor trebuie să aibă titlul științific de doctor și gradul didactic minim de lector universitar / șef de lucrări. Secretarul comisiei de examen de finalizare a studiilor trebuie să aibă cel puțin gradul didactic de asistent



universitar și are numai atribuții de administrare a documentelor.

Membrii comisiei de examen de finalizare a studiilor sunt remunerați pentru această activitate de către Universitatea din București.

Pentru acoperirea costurilor organizării examenului de finalizare a studiilor aferente unor absolvenți din alte instituții de învățământ superior, Universitatea din București va încheia un acord scris cu instituția de învățământ superior autorizată provizoriu sau aflată în lichidare, privind modalitatea de plată a cheltuielilor, conform formulei stabilite de Senatul Universității din București.

Examenul de finalizare a studiilor se desfășoară la sediul Universității din București.

## **V. Rezultatele examenului de finalizare**

Rezultatele probelor se comunică și se afișează în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii acestora la sediul facultății organizatoare și pe pagina web.

Eventualele contestații, în cazul susținerii probelor scrise, se depun la secretariatul facultății/departamentului în termen de 24 de ore de la comunicarea rezultatelor și se rezolvă în termen de 48 de ore de la data încheierii depunerii contestațiilor. Contestațiile se rezolvă de către comisia de analiză a contestațiilor, numită de conducerea instituției organizatoare. Decizia comisiei de analiză și soluționare a contestațiilor este definitivă.

### **Nu se admit contestații la probele orale.**

Absolvenții care au promovat examenul de licență/diplomă/disertație primesc adeverință de promovare a



examenului de finalizare a studiilor, cu valabilitate de 12 luni, timp în care se vor elibera diploma și suplimentul de diplomă, în care se specifică titlul obținut, domeniul și specializarea urmate.

Adeverința de absolvire conferă titularului aceleași drepturi legale ca și diploma și trebuie să conțină semnăturile și informațiile înscrise în diplomă, precum și informațiile privind forma de învățământ la care s-a organizat școlarizarea, perioada de studii, mediile de promovare a anilor de studii.

În caz de pierdere sau de distrugere, eliberarea unei noi adeverințe urmează procedurile privind eliberarea duplicatelor diplomelor.

Absolvenții care nu promovează examenul de finalizare a studiilor primesc, la cerere, un certificat care cuprinde informații privind forma de învățământ la care s-a organizat școlarizarea, perioada de studii, mediile de promovare a anilor de studii.

## **VI. Dispoziții finale**

Prezenta metodologie se aplică promoției anului universitar 2010-2011, precum și absolvenților care nu au susținut sau nu au promovat examenul de finalizare a studiilor până în acest an.

Prevederile prezentei Metodologii vor fi aplicate de către toate facultățile și departamentele care organizează examen de finalizare a studiilor.





**La redactarea Metodologiei privind organizarea și desfășurarea  
examenelor de finalizare a studiilor în învățământul superior  
2010/2011 au stat la bază următoarele:**

- *Legea educației naționale nr. 1/2011*
- *Legea nr.288/2004 privind organizarea studiilor universitare.*
- *OUG nr.133/2000 privind învățământul universitar și postuniversitar de stat cu taxă peste locurile finanțate de la bugetul de stat, aprobată cu modificări prin Legea nr. 441/2001 cu modificările ulterioare.*
- *H.G. nr.749/2009 privind structurile instituțiilor de învățământ superior.*
- *Hotărârea Senatului din 25.05.2011 privind aprobarea cuantumului taxelor de înscriere la examenul din 2011.*
- *Ordin Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului nr. 5356 / 29.09.2009 privind aprobarea programelor de studii universitare de masterat evaluate de ARACIS*
- *Ordin Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului nr. 4630 / 11.08.2010 privind aprobarea programelor de studii universitare de masterat evaluate de ARACIS.*



*APROBAT*

*SENAT 25.05.2011*

**Metodologia privind organizarea și desfășurarea  
examenelor de finalizare a studiilor  
în învățământul superior  
2010/2011**